



## Familias vizcaínas se implican en un plan pionero para rebajar su consumo de energía

El programa, auspiciado por el Gobierno vasco y Naciones Unidas, demuestra que es posible variar los hábitos medioambientales

CARMEN R. CUESTA BILBAO

El consejero de Medio Ambiente, Sabin Intxaurreaga, y el presidente del Plan de Acción Global de Naciones Unidas, Carlos Oppe, presentaron ayer los datos del programa piloto desarrollado en las comarcas de Urdaibai (Vizcaya) y el Bajo Deba (Guipúzcoa) para mejorar los hábitos de consumo y reducir el impacto medioambiental.

Un total de 3.898 familias se adscribieron voluntariamente al Plan de Acción Global (GAP), una iniciativa pionera cuyas conclusio-

nes demuestran que «pequeñas acciones cotidianas mejoran nuestra calidad de vida y ayudan a la sostenibilidad medioambiental», según señaló el consejero.

Los habitantes de Urdaibai participantes en el programa han conseguido reducir el nivel de consumo de agua en el hogar en 10,73 litros diarios por medio de acciones sencillas como reparar grifos que gotean o colocar dispositivos economizadores. El consumo de energía también ha disminuido, en casi un 18% entre las familias implicadas, al igual que las emisiones de dióxido de carbono en el transporte privado (un 16,36%). Los

datos recogidos en Guipúzcoa revelan una tendencia similar.

Los responsables del proyecto valoran muy positivamente estos resultados. «Los datos demuestran que es posible, mediante la sensibilización de la ciudadanía, reducir los consumos, lo que redundará también en una mejora para la economía familiar, además de para el medio ambiente», afirmó Intxaurreaga. Carlos Oppe, por su parte, destacó el alto nivel de participación en el País Vasco, de más de un 8%, en comparación con el registrado en los 15 países del mundo en los que se ha implantado un programa similar.

### Concienciados

Cada familia recibió, entre diciembre de 2003 y marzo de 2004, cuatro manuales sobre otros tantos aspectos básicos de la vida cotidiana: energía, transporte, agua y consumo. El número de los participantes que se consideran «muy concienciados» con los problemas del medio ambiente se duplicó al finalizar el experimento.

El Gobierno vasco estudia, dados los buenos resultados obtenidos, la posibilidad de trasladar la experiencia a otras comarcas. El programa GAP inició su andadura en 1989 en Estados Unidos y, desde entonces, más de 500.000 personas se han visto implicadas en el proyecto en todo el mundo.

Una mujer pasa la aspiradora en casa. / B. CORRAL

## Las mejores excursiones y rutas

'Bizkaia I', 'Bizkaia II', 'Araba', 'Gipuzkoa', 'Burgos' y 'Cantabria'



7 €/u.

Disfruta del tiempo libre  
conoce los montes vascos  
y los de las comunidades limítrofes

## 'A través de la montaña'

Los puedes conseguir en

tienda  
ELCORREO

Rodríguez Arias, 43. Bilbao  
Florida, 18. Vitoria

### MUXIKA

#### Un hombre resulta herido grave al volcar su coche

Un hombre resultó ayer herido grave al salirse de la calzada y volcar el vehículo que conducía, un 'Seat Córdoba' con placas de Bilbao. El accidente ocurrió a las 14.20 horas en la carretera BI-635 a su paso por Muxika. El conductor, I.M.R. de 40 años y vecino de Gernika, fue evacuado en estado grave al hospital de Galdakao.

### BILBAO



Las obras del puente han provocado varios cortes. / B. AGUDO

#### Cortan hoy al tráfico la calle García Salazar

El remate de las obras del puente de Cantalojas provocará que la calle García Salazar quede a mediodía de hoy cortada al tráfico en el tramo comprendido entre las calles Juan de Garay y San Francisco. Por otra parte, desde ayer, el puente conecta la calle San Francisco con las calles Cortes y Zabala, permitiendo así la salida de los vehículos ligeros desde Bilbao la Vieja hacia Miribilla y la A-68.

### IURRETA

#### Piden testigos del accidente mortal del miércoles

La Ertzaintza ha solicitado la colaboración de testigos (94 496 9034) para esclarecer las causas del accidente de tráfico registrado la tarde del pasado miércoles en la N-634 a su paso por Iurreta, donde una mujer perdió la vida tras colisionar el 'Opel Corsa' que conducía con otros dos turismos. La Policía autónoma busca datos de un vehículo que pudiera haber derramado combustible en la calzada.

### EUSKOTREN

#### Restablecen la circulación entre Ermua y Zaldibar

Euskotren restableció a primera hora de ayer la circulación ferroviaria entre Ermua y Zaldibar. El tramo, perteneciente a la línea Bilbao-San Sebastián, quedó inutilizado por el sabotaje sufrido por la compañía la noche del pasado viernes y cuyo coste ascendió a 600.000 euros. Hasta ayer, el trayecto se realizaba en autobús.